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Bécs dühöng.
Andrássy vitriolja.

A nemzetiségek ellen.

Nem éppen keztyüs kézzel 
fogta fülön, de vitriollal Öntötte 
nyakon Andrássy beszédében a 
nemzetiségeket. Pedig egy tized 
részét sem mondta el mindannak, 
amiről neki, mint belügyminisz­
ternek, hivatalosan tudomásának 
és mint gondolkozó és látó ember­
nek, /véleményének kell lenni.

És beszédére mégis felpezsdül 
es tajtékzik —- Bécs. Liechtenstein 
herceg, Lueger és társaik össze­
dugták a fejüket, konferenciára 
gyűltek egybe, hogy mit kellene 
tenni Andrássy beszédének az 
ellensúlyozására. És a külföldi 
sajtóban az első orgánum, amely 
a segítségére sietett a nemzetisé­
geknek, a Fremdenblatt volt, mely 
tudvalevőleg a külügyminiszter 
hivatalos lapja.

Tessék ezek után még kétség­
ben lenni az iránt, hogy itt egész 
szervezett dologról van szó ; olyan 
szervezetről, amely szorosan kap­

csolja a nemzetiségi izgatókat az 
osztrák magyarfalóhoz és a bécsi 
körökhöz.

Lueger szövetségben áll Vaj­
dával, aki jámborul elszólja ma­
gát az összbirodalom javára és 
Vajda, Polit, meg a tótok egyene­
sen BéChből kapják, igen előkelő 
helyről a szarvukat, a melylyel 
ellenünk öklelnek. És tessék itt 
még nemzeti győzelemről beszél­
getni.

Bécs ma csak ngy melengeti 
a kígyókat ellenünk, mint akár a 
szabadságharcot megelőző időkben. 
A darabantokat nem engedi bán­
tani, mert tudja, hogy szüksége 
lesz még hazaárulókra, a nemze­
tiségekkel pedig összeesküszik, 
erősiti törekvéseiket, mert tudja, 
hogy nemcsak Fejérváry és Kris- 
íóífy, hanem Jellasiob, Hurbán, 
Axentye és Janku is fel fognak 
támadni.
, Nem változott itt negyvenhét 
Óta semmi és nem is fog változni 
mindaddig, amig az ereje tudatára 
ébredt nemzet nem szakit Ausz­
triával és nem tiporja el az apróbb 
vagy nagyobb kígyók fejét.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vaunak: 

Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, Josipovteh
Géza.

Elnök: Az ülést megnyitja és felol­
vastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hite­
lesítik.) Bejelenti, hogy a koronaőr válasz­
tása céljából a képviselőüáz és a főrendiház 
december 4-ón együttes ülést tart. Tóth 
János képviselő meabizó-levelét, minthogy 
azt meg nem támadták, végleg igazoltnak 
jelenti ki.

Káloai József, a mentelmi bizottság 
előadója bemutatja a bizottság jelentését 
Nagy György, Szluha István, Farka^házy 
Zsigmond, Bene István, Buzóky Árpád, 
Visontai Soma, Kardos Samu, Fogarassy 
Zsigmond, Koller Tivadar és Lovászy Andor 
mentelmi tigvében.

Benedek János jegyző: Jelenti, hogy 
az iuditványkönyvben újabb bejegyzés 
nincs, az interpelláeiós könyvben Samassa 
János, Markos Gyuia és gróf Thoroozkay 
Viktor jegyeztek be interpellációt.

Elnö&: Következik a kereskedelmi 
tárca tárgyalása. 1

A kereskedelmi tárca.
Babé Mihály: A kereskedelmi poli­

tika oé ja az, hogy az ország átvitessék aa 
önálló g izd isági berendezkedés terére leg­
később 19 i 7-ben s igy a kereskedelmi kor­
mány feladata az, hogy ipari és kereske­
delmi téren olyan előkészítő intézkedések

A halálos ítélet
Faggattuk az ezredest, mórt hagyta el 

oiy fiatalon a katonaságot'? Hiszen (nagy 
buzgósággal készült erre a pályával S szép 
karrierre is volt kilátása.

— Ha kívánják, elmondhatom, mi volt 
elhatározásom oka.

A kommün idejében, 1871. március 
yő-én történt. Ekkor álltam a versaillesi 
csapat élén Párisban. Azt hiszem, nem kell 
lefestenem önök előtt az akkori borzalmas 
viszonyokat, melyek közt szegény katonáink 
harcoltak. Aláaknázott helyeken kellett át- 
masiroznunk, ahol minden pillanatban el 
voltunk arra készülve, hogy valamennyi 
porcikánk szótronesolódva repül szót, az 
ablakokból golyók zápora fogadott bennünket. 
Az ég alját vörösre festették a kedves tő- 
városunk középületeit hamvasztó óriási lán­
gok. Vakmerő, kicsiny csapatunk mindazon­
által csak haladt előre s útjában tömérdek 
iszonyú öldöklésnek, árulók borzalmas mun­
kájának volt szemlélője! Képzelhető, mily 
kínos volt ily körülmények után a szép 
roájusi napokban a hadbíróság elnöki tiszt­
jében működni. A katona nem hóhér; ba- 
jáloa ítéletet csak akkor mond ki, ha kü­
lönben a saját életét veszélyezteti.

Az elnökletem alatt álló hadbiróság 
aájus 25-én egy kommunista fölött halálos

Ítéletet hozott. Társaim elszéledtek, magam­
ban álltam annak a háznak udvarán, hol 
az itóiőszéket tartottuk. Már óu is elmonő- 
ben voltam, amikor az őrség egy újabb 
kommunistát hozott az udvarra, akinek fejő 
fölött nekem kellett pálcát törnöm.

Mikor elém állították s én a fiatal ka­
tonának szemébe néztem, majd azt hittem, 
hogy Jean fiam áll előttem. Feszesen, ke­
ményen állott; ruhája rongyokban lógott le 
róla. Látszott, hogy hősi báiorsággal küz­
dött a szabadságért, de most, hogy elfogták, 
már semmivel sem törődött

Feleségemet egy-két év előtt vittem ki 
a temetőbe; fiam, egyetlen fiam volt egész 
világom.

— Sok bajunk volt vele, — ezredes ur 
— mondotta az egyik katona. Épp menekült 
abból a házból, amelyiket átkutattunk, do 
én észrevettem és lelüleltem. A dólelőttön 
át folyton tüzelt ránk az ablakból, keze 
egészen fekete volt a sok puskaportól. No, 
most majd megkapja jutalmát. Hadd lássa, 
mit ért el oktalan vakmerőségével.

Tekintetem egyre az elém vezetett fiatal 
katonán csüngött. Jól az arcába néztem s 
megmérhetetlen öröm töltött el, mikor lát­
tam, hogy még sem a fiam. Fölöttébb ha­
sonlított rá, de még sem 6 volt. Amint arcát 
vizsgáltam, részvét fogott el a szerencsétlen

ifjú vitéz iránt. Fiatalabb volt Jeannál, de 
emlékeztem, hogy ő épp ilyen volt a had­
nagyi kinevezése előtt.

— Hogy hívják s hány éves — kér­
deztem s igoruan.

— Nevem Leo Fournier. Tizenkilence­
dik évemet töltöttem be. A háború kezdetén 
mint önkéntes léptem be a hadseregbe.

— Szegény fiú — vétem magamban 
— téged nyilván az ifjúi lelkesedés vitt za­
jába a csatának, melyet nemesnek, fönséges- 
nek Hittél.

— Ön ma reggel —- szóltam energiku­
san — abból a házból, a melyben elfogták, 
csapatainkra lövöldözött. Igaz

— Igenis, ezredes ur. Utt voltam s tü­
zeltem n csapatokra.

Azt vártam, hogy tagadja tettét, de 
vallomása őszinte és határozott volt.

— Miért lázadt ön fel hazájának kor­
mánya ellen — kérdeztem tovább.

Netn adott választ.
— Beismeri, bogy hibázott? — szól­

tam szelíden, abban a hiszemben, hogy ez 
a bang hatással lesz reá. — Nemdo bajtár­
sai csalták el? Vagy talán a szükség bírta 
a felkelőkhöz való csatlakozásra ?

Kidüllesztett mellel, önérzetesen felelt:
— Ne vélje, ezredes ur, hogy félek. Ha 

a kommün intézménye rossz is volt, de még

óra-, ékszer és
ezüstára üzletét ajánljuk a t. vavoközönsäy fiyys!
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tétessen ok, melyek előkészítik az 
és a várható megrázkódtatásokat elháríts . 
At, erre irányuló tevékenység m^r látható 
» kereskedelmi miniszter _ Pohllk.tJában óa
észrevehető a kereskedelmi ^itsócvetést, 
is. Részlet esőn ismerteti a koítseg vetést,
különösen kiemelve az iparoktatás fejlesz­
tésének szükségességét es az ipa'torvény 
«víziójának elhalaszthatatlanságát. Elvárja 
*a ország, hogy a kormány az ip»««*- 
«wztálvnak, mely a nemzeti eszrne mellett 
mindig tűrhetetlenül kitartott, javítson a 
helyzetén. Egy másik szép feladat is vár a 
kereskedelmi kormányra: a sztrájktörvény 
megalkotása, melyet a munka ^abadságá- 
nak megóvásával minél hamarább létesítem 
kell Ugyancsak rendezni kell a vasutasok 
fizetését. Ajánlja a költségvetés elfoga­
dását.

Kossuth besaéűe.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter : A közgazdasági politika terén isme­
retes az ő álláspontja. Erős , me®^7 . k e{ 
ho.'y egyes államok csak akkor érhetnek el 
jólétet, ha közgazdasági viszonyaiknaksemm 
korlátja nincs, ha ilyen érdekeiket nem kell , 
alárendelni más államok erdekemek.üz 
Magyarországon kétszeresen U?a* Magyar- 
ország előrehaladása a gazdasági fejlődés 
utján mindig korlátozva volt. Éppen azért 
kötelességének ismeri, hogy az ország gaz­
dasági helyzetének kivívására minde° 
közt megragadjon, de nemcsak papiroso , 
mint ahogy most van, hanem úgy, hogy 
1917-ben bármilyen többség is legyen, az 
ország gazdasági önállósága biztosítva le­
gyen (Éljenzés.) A kormány elsőrangú tö­
rekvése a kisipar támogatása. Ezt gepek 
adományozásával, szövetkezetek alakitasa- 
val, közös műhelyekkel és kisipari hitelnek 
szövetkezeti utón való megteremtésével 
akarja elérni. (Helyeslés.) A kisipari osztály 
az a hazafias osztály, melyre a munkások 
közül a hazának támaszkodni kell.

A vasutasok ügye szintén nein marad­
hat rendezés nélkül. Az adózók terheit nö­
velni nem szabad, éppen ezért más torén 
kflll a logos igények fedezéséről gondos- 
kodni. Az Ausztriával folytatott tárgyalások 
az önálló vámterület alapján mozognak, 
szerződési alapon, másként nem is lehet és 
nem is fognak tárgyalni. (Helyesles.) A vám- 
ezedés maga még nem képezi az önálló 
vámterületet; igy tehát, ha nem is lesz

Támszedés Ausztria és Magyarország között,
azé“ gazdasági önállóságunk ki lesz dóm-
borítva.^ < . »»«pótokról
R7Ólt ezután a miniszter. Iparfejlesztési ala- ‘p?,l ,kM terem,ooi, «ólosOomü.o.etot kell 
tehát eszközölni erre a célra. Minden ősz 
sze", melyet az ipar fejlesztésére fordítunk, 
adó* alakjában in nagyon gyorsan meg-
térÜl'Bejelenti, hogy az ipartörvény reví­
zióját is szándékában van előterjesztem. 
(Helyeslés.) Az Inas-ügy szabályozása, a 
kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyainak 
rendezése, a munkaidő és a záróra kérdé­
sének megoldása, a vasárnapi munkaszdnet 
újabb rendezése mind programmjában van. 
kiég kell védeni a tisztességes kereskedel­
met s épp e célból a tieztességte en verseny 
ellen törvényhozási utón kell föllépni. 
Mégis csak tűrhetetlen, hogy idegen ipar­
termékeket magyar jelzéssel hoznak foga­
lomba, (ügy van! Úgy yanl) A mustra 
oltalmáról is készül már egy javasLt, 
ennek az a célja, hogy védelmet nyújtsa­
nak a hazai terméknek. Már régebben 

, bejelentette, hogy az ipartanács‘ szervezését 
fontos kötelességének ismeri. Úgy tervezi 
az ipartanácsot, hogy abban a Ház tagjai 
is képviselve legyenek. Szociális téren a 
munkások aggkori és baleset ellen való 
biztosításáról kell gondoskodni; ha ez a 
javaslat kész lesz, közzéteszi s meglátja 
mindenki, hogy azon államok melló sora­
kozunk e téren, melyek a szociális haladás 
terén vezető szerepet visznek. Nagy szük­
ség van a zálogházak reformjára, hogy 
medvéd jük a kisemberek érdekeit. Meg 
fogja csinálni a sztrájk-törvényt s ugyan­
akkor biztosítani óhajtja a munka szabad­
ságát Lehetetlen állapot, hogy bunyóé 
körökben valóságos zsarnokság uralkodjék 
akkor, midőn a nemzet szabadságért küzd. 
Hiszen a cárok birodalmában sincs olyan

' zsarnokság, mint azokban a bizonyos kö-
rökben, a hol nem tudják megítélni a 
munkás életviszonyait. (Élénk helyeslés.) A 

! közutak ügye is lelkén fekszik, úgyszintén 
I a helyiérdekű vasutasra elődjei által tett 
I Ígéreteket is be fogja váltani. Szándéka a 

telefon-dijak leszállítása is, (Helyeslés.) 
még pedig úgy. hogy egységesen akarja 
szabályozni az egész országban.

Búza Barna a kivitel és bevitel ügyét 
teszi szóvá. Elképzelhetetlen, mi mindent

hoznak be Ausztriából. Kívánja, hogy ne 
politikai strébersó .’ért, hanem a megbizha- 
tőségért kapják meg egyes eégek a száUiti. 
sokat.

Ezután az interpellációkra került a ier 
Vlád Aurél azt állította, hogy bécsi pal 
ranosra hallgattak el a Fejérváry-kormány 
vád alá helyezésével. Wekerle miniszter- 
elnök azt felelte, hogy a vád alá helyezés 
dolgában módja lesz a Háznak határozni 
a kormányt azonban e dologban nem köti 
semmi. Ami Vlád azon vádját illeti, hogy 
a kormány az ujonelétszám emelésére köte­
lezettséget vállalt, arra csak azt feleli, hogy 
az ujonelétszám szükségességét elösmeri 6 
is, a kormány is, de kötelezettséget nem 
vállalt. A kormánynak nincs szüksége a 
bujkálásra. Mindenki tudja, hogy Vlád 
akarja-e a parlament nyugalmát, vagy a 
kormány?

Markos Gyula interjuvot közöl Bubics 
Zsigmond, kassai püspökről, akinek koadju- 
tora még ma is tanácsadója a kormánynak. 
Hets Ödön ügyvédnek a gyámságtól való 
elmozdítását követeli. Az interpellációt kiad­
ták a közoktatásügyi miniszternek.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Tantestületi választás. A róm.kath, 

iskolaszék tagjai december 16-án újra vár 
lasztás alá kerülnek. A tantestület ia újra 
választotta tegnap két kiküldöttjét A tan­
testület bizalmával Tóth László és Kur- 
sinszky Lászlót tisztelte meg.

Lelkészt beiktató Nagyváradon. A
szomszédos Biharmegye székhellén, Nagy­
váradon e hó 25-én, vasárnap nagy fény- 
nyel történt meg Imrik Sándor Zoltán rom, 
kath. plébános beiktatása, a ki legutóbb 
hosszupályii plébános volt. Az olasz« város- 
rész paróchiájának uj plébánosa délelőtt un- 
nepélyes misét tartó t, utána magas szárnya- 
lásti beszédben a lelkész kötelességeit fej­
tette ki. A szónoki lendülettel előadott be­
széd a templomot zsulolásig megtöltő kö­
zönségre nagy hatást tett. Délben tényei 
diszebéd követte a beiktatást, melyen nem­
csak Nagyvárad vezérférfiai és intelligenciá­
jának nagyjai voltak jelen, hanem a vidék 
is szép számmal volt képvíseive. Debrecen­
ből is többen voltak jelen, így főbbek kőit 
Magyaróssy, Ferenc m. kir. dohánybevált

— Tudom — válaszolt higgadt hangon. 
Már-már kétségbeestem. Abbahagytam 

a vallatást, mert hisz minden további kísér­
letem úgyis hiábavaló lett volna. De a ha­
lálos ítéletet móg sem akartam kimondani. 
A dolgokat valahogyan enyhítem ígye-

_ Hát a legkevésbbé sem bánja, hogy
meg kell halnia? - kérdem. - Nincs, a 
kivel törődnek ? Nem gondol édesanyj ira, a 
ki remegve várja hazatérését ? Ki fogja neki 
holnap megmondani, hzgy Ön meghalt az 
ideáljáért való harcban, a nélkül, hogy rész­
vétét érzett volna iránta.

Ez hatott. Az ifjú nem tudta, nem is
akarta elfojtani megindultságát.

—. Szegény jó anyám I —■ rebegte. na 
meg tudnám kímélni attól, hogy valaha is 
értesüljön halálomról! Bar remélhetné teljes 
életén át, hogy móg visszatérek hozzá, Jiogy 
móg élek valahol.

Hirtelen egy gondolat fogott meg.
_ Helyes — szóltam. — Én megen­

gedem, hogy meglátogassa édesanyját s el­
mondja neki, hogy kényszerűségből el fogja 
hányni Franciaországot ...

— Ó, ezredes ur, igazán? — kérdezte
meghatottam^ ^ becsületszavára Ígéri, hogy

I még ran este visszatér ide.

igy is szép volt; nincs okom szégyelni, hogy 
részt vettem benne.

Mitévő legyek? Fiatal katonám meg­
győződésből tette azt, a mit tett, mint a hő­
sök szokták. Embereim ott álltak s megtor­
lásra szomjaztak. Én magam a bátor, el­
szánt ifiuban, kinek élete immáron csak egy 
hajszálon függött, egyetlen gyermekem tcst- 
véröcsesét láttam. Ha sorsát valamelyik má­
sik hadbiztos kezébe adom, ezzel már ki- 
mondtam a halálos Ítéletet - gondoltam 
magamban. Hogy időt nyerjek, tovább fag­
gattam a szép, sugár legényt. Arca szelíd 
volt s nemes. Rosszul esett, hogy ezt a 
derék fiút az az utálni való politika rossz 
útra terelte.

Kivettem belőle, hogy egyetlen fia egy 
rtzvegyasszonynak, a ki él és hal érte. El­
beszélgettem vele s barátságos hangon meg 
akartam győzni arról, hogy csalatkozott 
ideáljaiban s helyes gondolattal neki is el 
kell Ítélnie bajtársai garázdálkodását. Be is 
ösmerte, hogy sok dolog nem úgy történt, a 
hogy kellett volna, ám — úgymond — a 
bajt, a katasztrófát a végső kétségbeesés ro­
vására kell Írni. Átkozta az árulókat s szidta 
mindazokat, kik a szent ügy harcosait cser­
ben hagyták.

— Tudja-e — szóltam szigorúan — 
hogy én most önt halálra Ítélhetem.

i* *2* ^ Emh íldlUb wUlöu.
és an„et kelmék e leenzekb Kivitelben kenhetik.

— Szavamat adom, ezredes ur — monda 
határozottam ^ vetettem egy kis papír­
lapra, melynek felmutatása eseteii keresztul- 
mehetett a katonai őrvonalon. Mit 
rtdtom k,t,o,Um «Mg
hogy még egyszer ide jöjjön - szólt egyik

B máMag°am is azt hittem, hogy nem tojt
visszatérni. Azt hittem, h°£7,f^ym0gőríött 
dal ma meg fogja ingatni előttem mogu
gőgös önérzetét _ irstére ott állt a?8 mégis visszajött Esteudvaron. Lihegett mert futva sietett, h
adott szavát megállja. ^ .ptte magát-- Kissé elkéstem - mentette »P 
— Nehéz volt nagyon a válás écte
tói. Egyre tartóztatott. Netn ■
tant Azt hiszem, mogsejtetteaz « egy 

Katonáim elvezették, az ti ^ 
másik hadbíró mondta ki [ö|ött®- K eg ,6 
Tgedékenységemórt följebbvalo.m meg
róttak. 4„„nífiiit főbelöttébA szerencsétlen katona fju . a|jjos
Hiába kértem számára kegyelmet-
Ítélet végrehajtása után egy ő * #i eré-
lemondásomat. Elég volt a
nyékből. George» Sega*

női divat áruházában Debrecen?
- ív 4 sz.

V v# ' *5
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, 1fltrveiő is. A banketten több felköszöntő 
í«nczott el, melyek közt legnagyobb hatású 
rsák Máté nagyváradi ev. ref. lelkész remek 
eíónoklattal előadott felköszöntője volt

Iskolaszék! tagok 
választása.

Kilenc uj tag.
A róm. kath. iskolaszék, rendszabálya 

értelmében, folyó évben újra alakul 
erte Kiléptek: Unger Gusztáv, Váczi János, 
Laozkó Károly, Mihálovits Jenő, Fábián 
Lajos Mór, Lestyán Adorján, Ferenozy Elek, 
Csukás István és Baróthy Béla.

További 3 évre tagok maradnak: dr. 
Derekassy István, Jósa Vince, Csatth Zsig- 
mond, Gaszner Géze, Kernhoffer József, 
Eiszenmann Oszkár, Donogán István, Tóth 
Béla és Erioz Ernő.

Választandó lesz tehát 9 uj tag, s a 
választás batáridejéül f. év december hó 
16-ik napja tűzetett ki. Választási helyiség 
a főiskola földszinti tanterme, ahol a szavazó 
lanok az e célra alakított bizottság előtt, 
déleló’tt 9—12 s délután 2—5 óra között
lesznek leadhatók- . <

Választói jogosultsággal bírnak azon 
kath. polgárok, kik múlt évi iskolai adójukat 
legkésőbb december 10-ón déli 12 óráig 
befizetik. Ekkor a szavazók névsora le fog

Midőn ezt közhírré tesszük, egyben 
felkérjük mindazokat, kik szavazati jogukat 
gyakorolni óhajtják, hogy a jelzett napig 
iskolai adójukat befizetni szíveskedjenek. 
Hogy ez könnyebben történhessék, úgy in­
tézkedtünk, hogy a pénztári hivatal decem­
ber 10-ig héttőn és szerdán 9-tól 12-ig, a 
többi napokon pedig — ünnep és vasárnapok 
kivételével - 11-től háromnegyed 1 óráig 
nyitva legyen.

1 Debrecen, 1906. november 28-án.
A róm. katb. iskolaszék elnöksége.

VIDÉK.
Képklállitáe Szatm&ron. Szatmáron

december 8-án nyitja meg Falussy Árpád 
főispán Zeller Mihály festőművész kollektív- 
kiállítását, amely több, mint kétszáz darab 
olajfestményből fog állani; e* a kiállítás 
lesz az első képzőművészeti kiállítás bzat- 
máron, amelyen Zeller Mihály festőművész 
szülővárosának mutatja bo tiz évi munkai- 
kodása eredményét.

A rendőr kardja, Győrből táviratoz­
zék: Folyó évi julius havában Táncsics 
rendőr a vaegongyári munkásokat éjjeli 
csendzavaráskor igazolásra szólította lel. 
Szabó József munkás nevét megtagadva, 
elszaladt és a rendőr őt utolérve, kardjava 
gyomvon szúrta. Szabó másnap meghalt. 
A győri törvényszék ma tárgyalta eztaz 
ügyet és Táncsics rendőrt erős felindulásban 
elkövetett halált okozott súlyos testisertés­
ben bűnösnek mondta ki és két hónapi 
fogházra Ítélte.

Gyújtogatás bosszúból.

Nagy tűz Derecskén.
(Saját tudósítónktól.) N*gy tu2- 

vész pusztított tegnap a közeli De­
recskén. A tűz teljesen elpusztí­
totta Klein Mór odavaló kereskedő 
házát, amelyben eo'V gaza egon e

szerelt fűszer- és pálinkaüzlet is 
volt

A tűz keletkezésének oka ed- 
digeló teljesen ismeretlen. Tegnap 
éjjel, kevéssel azután hogy Klein 
Mór családjával pihenőre tért, Klein 
nagy füstszagra ébredt Magára 
vette ruháját és kiszaladt az ud­
varba, megnézni az egyre tóduló 
füst keletkezésének okát.

Alig hogy kilépett lakásából, 
borzalmas látvány tárult szemei 
elé. Az épület hátsó része, amely 
raktárépületekből áll, teljesén láng- 
bap állott. Sőt a tűz már az utcai 
rósz tetőzetébe is átcsapott.

Klein Mór erre fellármázta a 
szomszédokat s a segítségükkel 
megkezdték az oltási munkálatokat

Dacára azonban a több mint 4 
órán át tartó oltási munkálatnak, 
a tüzet nem sikerült lokalizálni. A 
nagy szél egyre jobban terjesztette 
a tüzet úgy, hogy reggelre a tűz 
teljesen elpusztította a különben 
elég értékes házat.

A derecskéi csendőrség a tűz­
esetben széleskörű nyomozást in­
dított meg. Minden jel arra vall, 
hogy a tűz nem gondatlanság, ha­
nem gyújtogatás eredménye, a 
debreceni ügyészséghez kimerítő 
jelentés érkezett a nagy tűzesetről.

VÁRMEGYE.
As állandó választmány «lése.

Hajdú vármegye állandó választmánya e hó 
30-án délelőtt 9 órakor tart ülést Wesa- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt

Egy ütésért egy golyó.
Esküdtszéki tárgyalás.

(Saját tudósítónktól.) Dobróka Fái, 
Gyöngyi si István és Veres István együtt 
szolgáltak a püspökladányi határban levő 
Nagyfehértó pusztai tanyák egyikén. Egy 
alkalommal Dobróka Pál egy kis semmi­
ségért összeveszett Gyöngyösivel, kia kezé­
ben levő vasvilla nyelével ráhúzott Dobróka 
Pólrs*

Dobróka az ütésért bosszút forralt Be­
szaladt a lakásba, kihozta a fegyvert és av­
val Gyöngyösire lőtt A kilőtt golyó a 
Gy ngyösi oldalába fúródott és jelentékeny 
sérülést okozott

Ez az ügy képezte tegnap az esküdt- 
széki tárgyalás tárgyat A törvényszék tag- 
jai a következők voltak. Elnök: Oláh Mik- 
lés dr., szavazóbirák: Balogh Zsigmond és 
Tóth Aurél. A vádhatóságot Szabó Bertalan 
alügyész képviselte, mig a védelmet Csath 
Sándor dr. látta el. Rendes esküdtek a kö­
vetkezők voltak : Darvas Nándor, K. Kiss 
József, Móc András, Nagy András, Nagy 
Ferenc, Sarkadi Ferenc, Nagy tere no, Szi­
lágyi Bálint, Teremi Gábor, Varga István, 
Korom Beniamin, V. Nagy Gusztáv. Pót­
esküdt: Fésűs Lajos.

Dobróka Pál a kihallgatás folyama 
alatt beismert mindent, de védelmére fel­
hozta, hogy a teltét erős felindulása követ­
keztéken követte el. Kihallgatták emt.n a 
sértett Gyöngyös t, aki nem kivonta Dob- 
rókn P I meghü totósét

A kihallgatások után a szakértői véle­
mények következtek, amely után a vád é» 
védbeszódek hangzottak el.

Este félbatkor hirdette ki az Ítéletet 
Oláh Miklós dr. elnök. A törvényszék 
Dobróka Pált — az esküdtek igazmondása 
alapján — szándékos emberölés kísérleté­
nek bűntettéért nyolc havi fogházra itélpk 
Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint 4 
vádlott felebbezett.

4 VÁROSHÁZÁRÓL
Ab Andrássy-ezobor leleple­

zése. A december 2-ára kitűzött 
Andráasy-szobor leleplezési ünne­
pére, amelyen a király és az udvar 
is részt vesz, a miniszterelnök 
meghívta Debrecen városát ée 
Hajdú vármegyét is. a miniszter- 
elnök a városnak 10, a vármegyé­
nek 5 jegyet küldött

Városi köz|jyülés. Debrecen város
köztörvéuybatósági bizottságának ma d. u. 
3 órakor tartandó rendes közgyűlésének 
tárgysorozatába, amelyet már lapunkban 
legközőltünk, a következő tárgyak vétettek 
fel pótlólag: Pozsonyvármegye felirata a 
husdrágaság megszüntetéséért, Piac-utca 26. 
ez. a. Szikszay-féla ház megvétele, a városi 
hajdú legény ség csizmapénz-illetmény fel­
emelése, ennek folytán póthitel kérése, vé­
gül a rendes tárgysorozat 23. pontjához: 
a gyám pénztár felesleg pénzének a jövő 
évre való elhelyezési módozata felett név« 
szerinti szavazás.

A felolvasó esték ered­
ménye.

Szegény gyermekek fel­
ruházása.

Száz gyermek áldása.
A csütörtöki felolvasó esték rendező­

sége, amely dr. Jászai Rezső, a kiváló szó­
nok és iró elnöklete alan olyan magas iro­
dalmi és művészeti nivón álló estéivel a 
legmelegebb érdeklődést és elismerést tudta 
fakasztani nemcsak ezen a téren, de a jó­
tékonyság terén is lelkes hivatást teljesít.

Az estélyek jövedelmét ugyanis az első 
krajcártól az utolsóig árvák, o.hagyottak is- 
tápolására, szegény gyermekek felruházására 
fordítja. Mivel pedig az estély nagy sikere 
nagy közönséget is vonz, szép az anyagi 
eredmény is.

Ebben az évben már kétszer ezer-ezer
koronát fordított a szegény gyermekok segé­
lyezésére. tegnap pedig száz gyermeket téli 
csizmával és cipővel ajándékozott meg. Még 
ezzel sem elégszik meg, mert karácsony 
előtt még száz gyermeket minden meleg 
ruhával ellát, ezenkívül karácsonyfát Aliit 
nekik s hasznos ajándékokat s apró, gyer­
mekeknek kedves apróságokat oszt ki kö-
zöttuk. , . a

Tegnap délután előbb negyvenöt fin, 
azután ötvenöt leány kapta meg az aján­
dékot. Az igazi jótékonysághoz méltóan 
teljesen a nyilvánosság kizárásával történt 
ez meg. Csupán a gyermekek tanítója és 
tauitónóje volt jelen. Dr. Jászai Rezső, a 
felolvasásokat rendező bizottság elnöke az 
ő hatalmas szónoki erejével férkőzött a 
gyermekek szivéhez.

Elmondta, hogy akik adták az aján­
dékot, nem nevezi; meg magukat, inem 
kérnek köszönetét; de azért ti kedves 
gyermekek háláljatok meg azzal, begy

Á ki iá érts
Az forduljon

nnetíté és börozípót A Iái® SÍI Kenusaira testvérekOS *»««v r UÁViSáJM cipő és térü'lívní céghez
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jók lesztek. Szeretni iü ej ólok ezt az édes 
ínagy:-:• lv’.zát, amelyen kívül ninesön sza­
motokra költ, szeretni lógjátok tanítóitokat, 
lakik mra 'oktatnak benneteket, szeretni 
tfogjátok a ti szüléitekét, a kik keserves 
gondok között élnek s azzal, hogy tanultok, 
megszerzitek nekik is svz örömet és bol-
*°8BáAmint dr. Jászai a gyermekekhez 
Intézett beszédét bevégezte, egy csöpp 
Iflucska kiállott a sorból s megköszönte az 
ismeretlen jóltóvők ajándékát Azután oda­
fordult a gyermeksereghez és azt mondta
ne — Fiukl Imádkozzunk a mi jóit,évű­
ink ért! . , . .

Ez a jelenet, ha tanúi lettek volna, 
sziveket dobbantott volna meg. Minden 
gyermek hangosan, áhítattal imádkozott.

A jótékonyság ilyen gyakorlása a 
legszebb, legnemesebb s bizonyos, hogy 
nem hull áldatlan talajra.

szraaáz.
Szép Ilonka daljáték tegnap esti elő­

adását nagy közönség nézte végig. Előadás 
után a Csokonai-kör társasvacsorát rende­
zett Szávay tiszteletére, amelyen számos 
íeikőszöntő hangzott el.

Az arany gyapjú bohózat, a Víg­
színház műsorából lesz a legközelebbi 
újdonság, melyre a társulat már is készül. 
Az összes szerepek elsőrendű kezekben 
vannak.

A szegedi színház aj Igaz­
gatója. Szegedről táviratozzak : A 
szegedi színházat Makó Lajos ed­
digi igazgató Palágyi Lajosra, a 
színtársulat tagjára ruházta át.

Műsor. Ma este a Gyerek asszony 
énekes vígjáték, holnap a Tökéletes feleség 
színmű kerül színre.

Almássy kontra Zilahy.
Érdekes tárgyalás.

Debrecen, november 29.
(Saját tudósitónktól.) Zilahynak meg­

gyűlt a baja társulata egyik tagjával. Az 
lűgy bíróság elé kerül s a döntést érthető 
•érdeklődéssel várják.

Zsül ugyanis legújabban Almássy 
.Lolával került szembe, amennyiben egy hó­
napi fizetését a bájos szubrettnek többszöri 
'felszólítás dacára sem akarta kiadni, amiért 
a művésznő követelésének bírói utón akar 
érvényt szerezni.

Ennek előzményéül elmondhatjuk, hogy 
mikor színtársulatunk nyár végén Xlárma- 
,rosszigeire vonult, Almássy Lola augusztus 
hóban nem követhette a társulatot, mivel 
itthon súlyos idegbaját gyógy kezeltette. 
Erről orvosi bizonyítványt is küldött igaz­
gatójának, aki azt akkor tudomásul vette.

Augusztus hó végére a művésznő 
.egészsége annyira helyre állott, hosy el me­
lt etc i Mármarosszigetre, hol a Loute cimii 
bohózatban történt bemutatkozását óriási 
siker követte.

Eddig rendben lett volna minden, azon­
ban ott. kezdődik a hiba, hogy mikor Al- 
niássy Lola augusztus bóra járó fizetését 
ikórte. annak kiutalását Zilahy kereken meg- 
1 tagadta, holott, a szerződés értelmében orvosi 
bizonyítvánnyal igazolt betegség esetén, mely 
•a színpadi fellépésben az illetőt gátolja, 
bizonyos megbatározott ideig tejes fize­
tésre tarthat igényt.

Zilahy ettől eltekintve többszöri felszó­
lításra sem adta ki a művésznőnek augusz­

tus hóra járó fizetését. Almássy Lola dr. 
Balogh Géza ügyvéd utján a debreceni já­
rásbíróság előtt panaszt emelt Zilahy Gyula 
ellen s jogtalanul visszatartott fizetésének 
megtérítését kérte.

A járásbíróság az ügy tárgyalásául e 
hó 80-ik napjáuak, azaz a holnapi napnak 
délelőtti 9 óráját tűzte ki. A tárgyalás elé, 
melyre több tanú van beidézve, úgy szín­
házi körökben, mint a városban nagy érdek­
lődéssel tekintenek.

A debreceni mütárlaL
Fényes képkiállitás.

A nagybizottság megalakulás*. 

Andrássy Gyula gróf levele.

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter, az országos magyar képző­
művészt ti társulat elnöke tegnap a 
következő tartalmú s Debrecen kö­
zönségét érdeklő levelet küldte a 
Debreceni Újság szerkesztőségének:

Társulatunk szívesen fogadta Deb­
recen sz. kir. város társadalmának és a 
Debreceni Müpártoló Egyesületnek azon 
fölhívását, hogy első vándorkiállításunkkal 
Debrecenbe kitérjünk, annál is inkább, 
mert bizton reméljük, bogy Debrecen 
művelt és müpártoló közönsége csak fo­
kozni fogja azt a sikert, melylyel a ván­
dorkiállítás első öt állomásán Egerben, 
Miskolcon, Kassán, Eperjesen és Sátor­
aljaújhelyen, e városok közönségének lel­
kesedése és áldozatkészsége folytán zárult.

A vándorkiállítás, illetve művészeti 
kultúránknak vándorkiállítások rendezése 
által való decentralizálása már eddig is 
felülmúlta várakozásainkat. Ezt legelső 
sorban annak tulajdonítjuk, hogy azon 
városokban, a hol eddig a tárlatot bemu­
tattuk, a közönség a maga teljességében 
tette azt a magáévá s valóban a legtisz­
teletreméltóbb igyekezettel segítette azt 
diadalra.

E tapasztalat alapján Társulatunk 
elhatározta, hogy Debrecen müveit társa­
dalmából a többi kiállítás példájára szin­
tén egy nagybizottságot alakit.

A debreceni nagybizottság f. évi 
december hó 4-én, kedden délután Ä óra­
kor a városháza nagytermében alakuló 
ülést fog tartani, a melyre ezennel meg­
hívom. Megbíztam egyúttal a vándorkiál­
lítás igazgatóját, Balogh Bertalan urat, 
hogy ezen az ülésen megjelenjen s a ván­
dorkiállítás célját és egész berendezését 
ősmertesse.

Budapest, 1906. november hó.
hazafiul üdvözlettel: 

Andrássy Gyula, 
elnök.

* Uj kamerás. A dóim

ÜJDONSáGOB.
* A főiskolai ifjúság Csokonal-em- 

lékének. Több ízben megemlékeztünk a 
debreceni főiskolai ifjúság azon dicséretes 
szándékáról, miszerint december hó 8-án 
illő fénnyel óhajt Csokonai Vitéz Mihály 
emlékének hódolni. A fáradhatlan rendező­
ség most állítja össze a főiskolai díszterem­
ben tartandó ünnepély műsorát Előre látha­
tólag a műsor több művészi száma oly vonz­
erőt fog gyakorolni, mint kevés ünnepélyé. 
A rendezőség működésre már megnyerte 
Szakács Ilus urleányt, a debreceni színház 
tagját, ki előadásával fogja emelni az ünne­
pély lényét.

Irécém 2-ik ...
honvéd huszárezred egyik rokonim, 
fiat»!, tisztjei, Ujlalussy Béla egji.áskérülS 
világi fője -yző fiat: üj alussy Gábort » 
király a kamaráéi méltóságra emelte A fó 
hadnagy most a lovagló tanári tanfolyamra 
van vezénvelve, de rövid időn visszatér 
Debrecenbe, ezredéhez és itt lakó rokona 
körébe. Debrecen úri társadalma örömmel 
várja vis-za a legifjabb aranykulcsost, ki 
egyike Magyarország legjobb vívóinak.

* Jogász-soirée. A joghallgató 
ifjúság december hó 7-én, remek 
müsoru soiréet rendez, mely _ a 
jelekből ítélve — valamennyi ha­
sonló estélyt felül fog múlni. A 
műsort a siker érdekében egyelőre 
nem áruljuk el, annyit azonban 
már most is megírhatunk, hogy az 
ország egyik legnépszerübo poétája- 
lapunk volt munkatársa Farkas 
Imre kész örömmel ígérte meg el­
jövetelét. A kiváló költő felolva­
sással fog szerepelni, a többi szá­
mok is mind meglepetés számba 
mennek. A soir era jegyeket dec. 
1-től lehet váltani Molnár Ferenc 
divatáru üzletében.

* Rákócii-estély. A Szent-László Dal 
egylet dec. 1-én, szombaton et-te tartandó 
hazafias estélye iránt az eddigi jelek után a 
közönség részérői nagyobb érdeklődés mu­
tatkozik, azért az ünnepi est műsorát, mely 
eddig teljesen nem lett közölve még lapok­
ban, az érdekeltek tudomáséra ez utón hoz­
zuk : 1. Nyitány: Kiss Gyula kedvelt zene­
karától. 2. Rákóczi kesergője. Szügyi József­
től. Énekli a Dalegylet. 3. Felolvasás Rákó­
czi Ferencről és bujdosó társairól. Tanja 
Novák Márton, az egylet gazdája. 4. Bujdo­
sók éneke. Szügyi Józsetól. Előadja a 
Dalegylet. 5. Hazafias szavalat Rákóczi Fe­
rencről és bujdosó társairól. Előadja Ignácz 
Béla egyleti müködőtag. 6. Rákóozi-iniu ó. 
Zenekiséret mellett éneklik a müködőtag k. 
Miután az ünnepélyre meghívók nem lettek 
Bzótküldve, tehát a pártolótagokat és érdek­
lődőket ez utón hívja meg a rendezőség. Az 
estély kezdete pont 8 órakor lesz. Jegyek a 
pénztárnál válthatók. 1 személyre szóló 1 
kor. 40 fill. Család-jegy 8 személyre érvé­
nyes 3 kor. Nők kellemes meglepetésben 
fognak részesülni. — A rendezőség.

* A kereskedelmi csarnok első 
müvészestélye, mint jeleztük, szom­
baton, dec. 1-én folyik le. A csar­
nok e házi estélyeket saját tagjai 
családias szórakoztatására rendezi 
s e szempontot veszi figyelembe az 
egyes estélyek művészi programi­
jának összeállításánál. Meg kel 
vallanunk, hogy ebben a Csarnok 
irányadó tökéletességre vitte váro­
sunkban. az idei télre négy mu- 
vészestélyt vett tervbe, köztük egy 
nagyobbszabásut a Bika nagyter­
mének szánva. Az estélyek műso­
rán a művészi és kedélyes elemet 
jóleső vegyítésben szokta adói s 
minden estély hoz valami újat a 
főváros divalszerüen változó mű­
vészvilágából, vagy pedig valam 
nagyranőtt régi kedves ismerős. 
Emellett egy-egy vonzó pontot e 
alakot a helyi társaságból 8 író
vagy művészi világból. Mmd® 
azok közt az otthonosan szerény 
keretek közt, melyeket saját term

1
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ig körülményei helyes korlátok 
közt előírnak számára. Szombati 
estélyének kiválósága lesz például 
a fővárosi művészvilág egy külö­
nös kedvességének, Medgyaszay 
Vilmának bemutatása. A Király- 
színház bájos, ifjú művésznője, kit 
B szende és a pajkos múzsa egy­
forma bőséges adománynyal látott 
el legjobb műsorából fog változa­
tos apróságokat bemutatni. A tár­
saságbeli helyi erők sorából ezúttal 
Rózsa Ilonka kisasszony volt ked­
ves egy magánjelenetre vállalkozni 
s e derült és bájos pontok mellett 
a kedélyesség betetőzéséül Ferenczy 
Károly, a Népszínház kiváló ko­
mikusa gondoskodik a kacagni 
valókról. Bevett szokás szerint a 
műsor elején a vigalmi bizottság 
elnöke Szávay Gyula tart egy kis 
elöljáró beszédet, megnyitva a 
farsangot Estélyére a csarnok ma 
bocsátja ki a meghívókat.

* Halálozás. Néhai polgár Zs. Papp 
Jánosné szül. Arany Sára asszony folyó hó 
28-án, munkás életének 64-ik, boldog házas­
ságának 46-ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk földi részei 
í hó 30-án délután 2 órakor fognak Nap­
utca 8. számú házunktól a Kossuth-utcai 
templomban tartandó ima után a Kossuth- 
utcai sirkertben őrök nyugalomra tétetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösme- 
rőseinket és a n. ó. közönséget bánatos 
szívvel meghívjuk. Az elhunyt bánatos férje 
polgár Zs. Papp János. Egyetlen gyermeke 
polg. Zs. Papp András nejével Kelemen Ju- 
Uánnával, gyermekeivel, illetve unokái: 
Margitka, Bözsike, Janika és Ferike. Polg. 
Pongor Ambrusné szül. Arany Juliánná 
gyermekével. Ifj. Papp János. Az elhunyt 
bánatos testvérei: özv. polg. Molnár Sán- 
dorné szül. Arany Zsuzsánna gyermekeivel. 
Polg. Arany István gyermekével. Polg. Mol­
nár Andrásné sz. Arany Jéliánna gyerme­
kével. Polg. Burai Istvánná sz. Arany Er­
zsébet gyermekeivel. Özv. Polgár Arany 
Mihály. Násza: Polg. Kelemen Gábor gyer­
mekeivel. Elhalt férjének testvére Polg. Papp 
István nejével. A temetést Tóth Sámuel te- 
metkezósi intézete (Széchónyi-utca 1. sz.) 
rendezi. . _, , ,* Sóvágó bűntársad. Sóvagó, a
hírhedt rablógyilkos bűntársai: 
Nyíri és Szombati ma délelőtt ke­
rülnek az esküdtszéki tárgyalás 
elé. Ma lesz tökéletes világításban 
az egész bűneset, amelyet Sovago 
gálád tagadása miatt eddig teljesen 
nem lehetett megvilágítani. Van is 
a tárgyalás iránt olyan nagy ér­
deklődés, hogy tegnap egesz hajsza 
volt a belépő-jegyekért s boldog 
volt, aki a tárgyalásra belépő­
jegyeket kaphatott. Tegnap nagyon 
korlátolt számban adtak ki ilyen 
jegyeket, a mai napon pedig .Ea®» 
vagy negyven belépési jegy kiadá­
sát tartották fenn. A tárgyalásról 
holnap kimerítő tudósításban szá­
molunk be. . , .

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak 
Ozy. Juhion kai Gábornó ev. ref. 70 eves 
Kovács István ev. ref. 1 hónapos. Pap 
Jánosné ev. ref. 64 éves, Venyige 
halva született

* Főiskolai hallgatók mint mentők.
A főiskolai hallgatók teguap délután ülést
tartottak, amelyen elhatározták, hogy a 
mentők munkájánál a főiskolai ifjak aktív 
szerepet fognak vinni

* Szobatűs. Az este 7 órakor 
Kropf Márton pincér Miklós-utoa 
43. szám alatti lakásán felrobbant 
a petróleum-lámpás, aminek követ­
keztében szobatüz ütött ki, amelyet 
azonban, mire a tűzoltók megér­
keztek, a házbeliek elfojtottak.

* A karácsonyi vásárra a Szent- 
Erzsébet nőegylet ma bocsátotta ki a páholy­
jegyeket, melyek Békés Lajos és Osátliy 
Ferenc urak üzletében kaphatók. Ezúton 
kéri az elnökség a kegyes szivü adakozókat, 
hogy adományaikat a karácsonyi vásárra 
Csanak Józsefné úrnő lakására, Arany Já- 
nos-u. 1. ez. alá a nap bármely órájában 
kegyeskedjenek elküldeni. Az italokat és a 
buffethez tartozó nem romlandó adományo­
kat december 7-én reggel 8 órától délután 
5-ig, azon a buffethez tartozó adományokat 
pedig, melyek friss állapotban jók, a vásár 
megnyitása napján d. e. 8-tól fél 10-ig és 
délután 1-től fél 4-ig a Bika-szálloda dísz­
termében a rendezőség fogja átvenni.

* Kiszögezte a hűtlen asszonyt.
(Távirat.) Rettenetes boszut állt a 
feleségén Mitsei William f-ittsburgi 
(Amerika) pincér. A feleségét hűt­
lenséggel gyanúsította folyton, majd 
elhagyta és az Ohio állambeli Käm­
pen városába ment. Mitsel a na­
pokban visszatért Pittsburgba a fe­
leségéhez. Hajnalban segélykiáltá­
sokra riadtak fel a házbeliek és 
mikor berohantak, rettenetes látvány 
tárult eléjük. A fiatal asszony az 
ajtóra volt szögezve. Mikor levették, 
az első szava az volt: Ezt nem 
Willy tette. A férjet mégis letar­
tóztatták.

* UJ színpad a Bika szállodában.
Német András kitett magáért. A gyermek- 
jelmezestéiy számára nj pódiumot csinálta­
tott, mivel a meglevő az estély céljának nem 
felelt meg. Különben is fcót színpadra lesz 
szükség, mert az előadandó állatvigjátók 
felvonásai között egy másik pódiumon a ki­
válóan érdekes műsor többi számai peregnek 
majd le. Ott járt ma Polgár Sándor színházi 
rendező is, hogy a színfalak és díszítések 
méreteit felvegye. A nagy színpad miatt 
egy oldalrész páholy teljesen el lesz fedve.

* Eltűnt munkás. A rendőrsé­
gen panaszt tett Nagy Zsigmondnó 
Pacsirta-utca 8. szám alatti la­
kosnő, hogy 63 éves férje, aki 
gépész-kovács, eltűnt a lakásáról. 
Az öreg ember, aki teljesen ősz és 
balkezének 2 ujja hiányzik, kerek 
arcú, kék szemű és legutoljára 
kopottas munkás-ruhát viseli.

* Hideg lesz. A szegedi időjós, Me­
teor irta: A 23-iki csomópont újra hideg 
jellegű a bolygón részéről, a Napon izgatott 
erőhatások észlelhetők, úgy, hogy e hónap 
vége igen változatosnak ígérkezik, szeles, 
viharos jelleggel. December hónap csomó­
pontjai közül legerősebb h itásuak az 1, 14. 
és 21-ikiek és pedig az első hideg, a 14-ik 
csapadékos, a 21-iki hideg jellegű, a hol a 
14-iki nagymennyiségű csapadékot s a 81-lki 
pedig erős hideget ígér a bolygók állásaiból 
kifolyólag.

* Felsőruha varrónőt keresek házhoz. 
Cim a kiadóban.

* Elfogott betörő, .egn p es e 0 
óra után egy ember., tért be a Hatvan-utca 
végén levő Vörös Ökör cimü »ijsállásadásra.
A vendégkönyvbe Gaboei S; .ndor nevet 
diktált be. A szállásadás véndi élőjébe ké­
sőbb idogálni kezdett Mikor már jól fel- 
öntött a garatra, elkezdett kiabálni. A tu­
lajdonosnő csititani kezdte a ha ngos vendé­
get, de minthogy tovább is lármázott, be­
hívta a közelben álló Ragályi László rend­
őrt Ragályinak első szempillantásra gya­
núsnak tűnt fel a részeg vendég. Igazolásra 
szólította fel és Gabooinak nev ezte magát 
A Gaboei név nem volt ismeret len a rendőr 
előtt, annyival is inkább, mezt emlékezett 
arra, bogy ez a Gaboczi követett el két 
évvel azelőtt betörést a debreceni közkór­
házban és azonnal megkobozta., A belső zse­
bében egy csomag volt, amely különféle 
betörő szerszámokat tartalmazott. A rendőr 
ezután fel kisérte a központra, hol letartóz­
tatták. Ma délelőtt fogják a rendőrségen ki­
hallgatni. Minden jel azt mutatja, hogy Ga- 
boozi Debrecenben az éjszakai folyamán is 
szerencsét akart próbálni.

* Ki a bűnös? Már megírtuk 
Schaf Károly 20 éves gépésznek 
Nyírbátorban történt balesetét, a 
gép a fiatal ember jobb karját 
teljesen összeroncsolta. A debreceni 
közkórházban a vizsgálóbíró ki­
hallgatta és a fiatal ember azt 
vallotta, hogy Ilii Sándor gépész 
bízta meg, hogy a működésben 
levő gépet olajozza meg. A gép 
elkapta a kabátját, elrántotta és 
így történt a szerencsétlenség. A 
gondatlan gépész ellen a vizsgálat 
megindult.

* Eljegyzés. Ifj. dr. Szilágyi Imre 
eljegyezte Budapesten Kerpely Ilmát, lovag 
Kerpely Antal nyug. miniszteri tanácsos és 
neje Szende Ilma bájos és nagy-műveltségű 
leányát. Az eljegyzéshez kiterjedt rokonság 
és az ismerősök nagyszámának őszinte sze- 
renosekivánatai fűződnek.

* Hidegre fordul a« Idő, beköszön­
tőnek a jourok, tea-estélyek; keressék fel 
tehát hölgyeim Mayer Jenő üzletét, ott 
legjobban szerezhetik be csemege szűk-ég- 
letöket. A cég mindennap jelentést fog tenni 
arról, hogy milyen csemege-áru melyik na­
pon érkezik meg. így mindenkor figyelem­
mel kísérhető, mikor szerezhető be egyik, 
vagy másik csemege-áru frissen. Minden 
kedden és pénteken e^te friss virslii érkezik, 
ajánlatos egy nappal előre lefoglalni

* Női ős leányfelöltők legnagyobb
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Hová menjünk színház után ? A 
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona 
sört talai a köz rasóg. Minden igényeket ki­
elégítő vacsorát, válsztőkos étlapot, Ínyenc 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zene-estélyek Kiss Béla és Veres Tóni zene­
kara által.

* Pörkölt é* nyers kávé különle­
gességek kaphatók Félegyházy Junos motor- 
tizemü kávépörkőidéjében, Piac- és Míklós- 
utca sarok.

* Karácsonyi ajándékul, mint leg­
szebbet, Némethi fényképeit ajánljuk olva­
sóink figyelmébe. Eletnagyságu mellképek 
már 20 koronától kezdve. Rendeléseket 
ajánlatos még idejében eszközölni.

* Gyermekruha különlegességek nagj 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

-------------—" _ - . ■. j I Piac-utca 49. S3!., fáposiával
[finn Kirá V 101113! UHllíöl Ssen (Csanak, füszerüzlet szomszédságában.)
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* Tüd.5bategeknök megmentöje a 
törvényesen védett „Sylol". E csodás hatású, 
kellemes íz tii gyógyszer megszünteti a köhö­
gést. bámuliutos eredmény nyel hiisználtatik 
mindennem u tüdőbántalrnak, hurut, eloyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
teljesen m tigszünteti, a test sül) át gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással ecyütt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszerül ;rában, ja'* id ós Magyarország 
minden nag yobb gyógyszertárában.

* Dece mber 1-én nyílik meg Komáromi 
H. mühang szerkészitőnek fő-hangszer- és 
zongora-ilzhrte, Plac-ntoa 63. szám, Szent- 
Anna-utcávaí szemben. Fióküzlet József klr. 
herceg-utca 2. si.am, saját ház. Zongora- 
termemet Pf ac-utca 49. sz. alól a két üzle­
tembe helyesem át.

* Bzíicis áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

mindent cl nevet és örül, ha látja azt a sok 
szén, olcsó gyermekjátékot, amelylyel Mentze Henrik 
újdonságok ár uháza van felszerelve a Kossuth-utos 
4, szám alatt. Ml Is onnan szerezzük be szükségle­
teinket és mon dhatom, nagyon meg vagyunk elégedve 
minden alkalommal.

* Valódi Jäger gyermek-, nö él férfi al»ó- 
rtthák igen olcsók Barikénál.

Papa, mama, baba, Mentze, Kossnth-ntoa 4.

* A legújabb formája férfikalapok 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél.

* Gyermekjáték ée eredeti francia baba-forrás 
Mentiénél, Kossnth-n. 4. szám,

* Remek szőrme-boák érkeztek Bartha Kálmán ! 
{Stéri üzletébe.

* Köazvénynél, oeusnál használja
mindenkor a hirea KIRÁLY-balzsamot, melyet 
tekintélyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. 
Egy üveg ára két korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen­
ben, Kossuth-utoa 8. ez., „Arany egyszarvú“ 
gyógyszertár.

Szebb, mint a valódi gyémánt: fülönfüggők, 
brosstűk, kalaptük, nyakláncok és nyakékek kapha­
tók Mentze Henrik árúbázában, Kossuth-utoa 4. szia 
alatt, olcsó, szabott árak mellett.

* Kitűnő szabású férfi divatingek 
1 írt. 75 kr., 2 írt és 2 írt 50 kr. 
Feketénél.

* Valódi oroezlán-védjegyii úri fehérnemttek, 
arakkendők, harisnyák, illaUzorek Barthánál leg­
olcsóbbak.

Megérkeztek az nJ töltésű vtilanylámpák 
Mentse árúházába, Kossuth-utoa 4. szám. Darabja: 
trt. 1-20 és feljebb.

* Plüss, bőr, selyem ajándék disstárgyak, 
könyvkötéeek, pagsepartouk, táncrendek, rendező- 
jelvények gtb. Antalfynál készülnek, városházzal 
•lemben.

* HŐI kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók 
Bartha Kálmánnál.

Ami szép, Jé és ölesé, Mentse Henrik ári­
háziban kapható, Kossuth-utoa 4. szám.

Az nj szerb követ.
Budapest, nov. 28. Cikán báró volt 

szerbiai ősz rák-magyar követ nem tér vissza 
állásába. Utódja gróf Forgáeh Miklós bra­
zíliai nagykövet lesz.

Aepenthal a Házban.
Budapest, nov. 28. Ma délelőtt a kóp- 

Vieelőbázban Aerentbal báró közős külügy­
miniszter gr. Széoben Miklós vatikáni nagy­
követtel látogatást tett Wekerlénél.

Tízmillió ember az éhhalál előtt
Sanghaj nov. 28. Kína közepén 

a termés pusztulása miatt 10 millió 
ember az éhhalál előtt áll. Az al- 
király az európai kormányhoz for­
dul segítségért

Oláh felirat a király szobrán.
Karánsebes, nov. 28. A király szobrát 

agy tervezték, hogy azon magyar feliratok 
lesznek. Utóbb elhatározták, hogy a szobor 
minden felirata oláh lesz.

Eltűnt iratok.
Pétervár, nov. 28. A duma irattárá­

ból eltűntek a bielosztoki és a többi mé­
szárlásokra vonatkozó okiratok.

.. . ...

Az államwasutl alkalma­
zottak mozgalma.

Szterényi és Ludvigh 
nyilatkozatai.

Tizenöt millió a vasutasok ftze- 
tésrendezósére.

TÁVIRATOK.
Minisztertanács.

Budapest, nov. 28. A képvieelőház mai 
ülése alatt minisztertanács volt, a melyen 
részt vettek: Wekerle, Andrássy, Darányi, 
Apponyi, Polcnyi miniszterek.

Az állami színházak.
Budapest, nov. 28. Apponyi Albert gróf 

kultnrminisztor ma megcáfolta azt a hirt, 
hogy az állami színházak ügykezelése ezen­
túl a belügyminiszter hatásköréből hozzá
utaltatnék.

A Vasutas Szövetség eszéki 
kerületének a napokban tartott 
gyűlésén tudvalevőleg Tarján Már­
ton vasúti forgalmi hivatalnok azt a 
kijelentést tette, hogy a fizetésren­
dezés késlekedése miatt az állam- 
vasúti alkalmazottak annyira el 
vannak keseredve, hogy 1907. jan. 
1-én a sztrájk az államvasutakon 
bizonyosan ki fog törni.

Tarjáunak ezt a kijelentését 
hivatalos vizsgálat tárgyává tették, 
amelynek során megállapították, 
hogy Tarján kijelentései rém látá­
son alapszanak. Van ugyan néhány 
elégedetlen ós az izgatásnak is 
meglátszanak a nyomai, de sztrájk 
előkészítéséről szó sincs.

A kedélyek lecsillapításához 
fognak hozzájárulni azok a fontos 
kijelentések is, melyeket a fizetés­
rendezésre vonatkozólag Szterényi 
ós Ludvigh államtitkárok tettek.

Szterényi államtitkár katego­
rikusan kijelentette, hogy a kor­
mány a fizetésrendezést a rendelke­
zésre álló legrövidebb idő alatt vég­
rehajtja. Biztos határnapot nem 
mondhat, de a tél folyamán bizto­
san nyélbe lesz ütve. Hozzátette 
még Szterényi, hogy a máv. alkal­
mazottak adósságának konvertálása 
is kedvező megoldást fog nyerni.

Ludvigh nyilatkozatai valóság­

gal szenzációsak. Az elnökigaz-ref,; 
a többi közt kijelenti, hogy az l 
tervezete szerint tizenöt millió kot0. 
nát kell a fizotésrendezósre fordí­
tani. Ennek az összegnek a tátiul 
emelkedéséből származó jövedelem- 
többletben találja fedezetét. Az ál­
lamvasutak tarifái a legolcsóbbak 
a világon, lényegesen olcsóbbak 
mint a német, francia ós belga ta­
rifák. A tarifák emelése tehát jn. 
dokolt, ezt az érdekelt köröknek 
be kell látniuk.

Ludvigh ezután azt mondotta 
hogy sürgetni fogja a fizetósrende- 
zést, mert az államvasutak sze­
mélyzete, mely a vidék legmeg­
bízhatóbb vasutasaiból áll, minden­
képpen megérdemli a kormány 
jóakaratát, ü? el nők igazgató büszke 
az ő vasutasáira, akik mindannyian 
szakképzett, pontos hivatalnokok.

HÍREK.
Milyen a halál?

Egy francia lap Írja a következőket 
Némelyek aonyira borzadnak a meghálálnák 
még a gondolatától is, hogy kerülve-kerülik 
mindazt, ami őket arra emlékeztetné. Kau­
nitz osztrák herceg előtt sohasem volt sza­
bad kiejteni ezt a szót, hogy: halál. Ami­
kor egyik hü barátja, báró Binder meghalt, 
a herceg titkárja így jelentette urának a 
halálesetet:

— Báró Binder nem található sehol.
Spanyolországban akárhányszor ko- 

poreókereskedósben adnak egymásnak talál­
kozót az emberek. Sok hírneves emberről 
jegyezték föl, hogy mosolyogva haltak meg 
vagy hogy utolsó percükben is életük leg­
kedvesebb kedvteléseire gondoltak, mimha 
nem is sejtenék közeledő végüket. Leo 
Cluretie a Revueben példaképpen hozza fel, 
hoay Patru üjyvód, nyolcvan éves korában 

! súlyos betegségéből lábadozva, barátai un* 
j szólására, hogy keljen hát föl az ágyból, 
i igy felelt:

Vájjon érdemes-e felöitözk,'dn*m ¥ 
Lagny, a híres matematikus gyászba- 

borult családjától környezve, lehunyni ké­
szül örökre a szemét, amikor Monpertus le­
pett ágyához. Sírva mondták neki, hogy a 
haldokló már nem hall, nem válaszol.

— Lagny 1 — szólt hangosan Monper- 
tuis a haldoklóhoz, — mond meg, mennyi 
tizenkettő négyzete ¥ ......

— Száznegyvennégy, f— felelte Lagny 
leheletszerű hangon és meghalt.

Haller, a tudós botanikus haldokolva 
kezét állandóan az ütőerén tartotta.

— A pulsus ver ... ver.. • 
ver .. - már nem ver ... és meghalt.

Gassendó francia filozólus e szavakkal 
ajkán hunyta be szemét: ,

—- Születtem, nem tudom miért, élte. 
nem tudom hogyan; meghalok, nem tu 
hogyan és miért.. •

A h&xitanltő nr bflne. Egy elg
berlini család nemrég két gyermekéhez n«*' 
tanítót fogadott A tanító ur - a "
egyetem egy bölcsészettan-Uallgatójs # 
hamarosan megkedveltette magát, 
gyermekek anyjával. Az asszonyra v„ 
gos hipnotikus hatást gyakorolt a ® 
ember, aki helyzetét alaposan ki 1« 0 
nálta. Nagy fizetést húzott, nyáron . 
vett a család külföldi utazásaiban és gaza »

Jó cipókét, olcsón »9

■ *' tó %

legnagyobb férfi- bő 
és gyermek cípőáru- 
i3áí.ai;.an vehetünk 1! lebrecen, Piac- és K°E‘ 

euíh-u. sark*»

vá,la.f '"*■ 'r'b^r> k^Tüb" 1 f<,1r1
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üjóiidékokbnn része*-.!U. A ttmlt hónapban 
azonban fí'ídmeiidnlk . jő állés*. A fiatál- 
ember erre HamLuv_.'.,i köi-o.-: ti, ülőkéi*' 
»argon-lakást fogadott és cve;:f’■■csónakot 
werzett, inelylyei u. po1 jg járta a tengerparti)!. 
A pénznek ilyentón módou liaXBBrosan 
szárnya kelt és a meyezorult ipse szorult 
helyzetében levelet irt az asszonynak, ha 
nem küld pénzt neki. leleplezi viszonyukat. 
Az előkelő asszony azonban nem restellő a 
dől not. a rendőrséghez fordult a levéllel és 
a házi tani tó urat tegnap zsarolásért le­
tartóztatták.

A köpenlcki kapitány pőre.
Berlinből táviratozzák, hogy Voigt, 
„a köpenicki kapitány“ elleni tár­
gyalást, melyet szombatra tűztek 
ki, előreláthatólag még aznap be­
fejezik. Mintegy harminc tanút 
idéztek be. Az ál-kapitány moét, 
hogy közeledik a tárgyalás napja, 
elvesztette nyugodtságát, attól fél, 
hogy kemény büntetésben fog ré­
szesülni. A tárgyaláson előrelátha­
tólag nagy lesz a tolongás, mert 
már is sokan jelentkeznek a lakos­
ság összes köreiből, kik szeretné­
nek a tárgyalásra bejutni.

Szerelmi tragédia. Nagyváradról kap­
juk a következő tra^édi i bírót: Balos? Mária 
parasztleány megismerkedett Gyulán egy 
színházi zenészszeí. Az ismeretség folytatása 
szerelem lett, de csalt a leány részéről. 
A férfi azonban, a mint otthagyta a vá­
rost, megfeledkezett a csinos paraszt­
leányról is. — Egyszerre csak ódatoppant 
a leány Nagyváradra a szerelmeséhez, aki 
azonban nem akart ráismerni. Balog Mária, 
hogy minél közelebb legyen zenészéhez, egy 
Kemény Ilona nevű színésznőhöz szegődött 
szolgálónak. De mi sem használt. A fiatal­
ember kerülgette a leányt, aki szerelmi csa­
lódásában a Rimanóczy-fürdóbe ment. Ott 
felvágta ereit és gyufaoldatot ivott

Magda.
(Folytatás.)

Az Idegen nő, miután bemutatta magát,
Magda biztosra vette, hogy tudja, kivel van 
d'.lua. Az a nemesszivu, áldott jó lelkű 
leány még csak mpg sem merle gonoolni, 
hogy az fl látogatója h mis nevet mond be. 
Az asszony, a fővárosi terménykereskedő 
felesége kitünően érezte magát. Leolvasta a 
Magda arcáról, hogy az bizalommal fogadja.

— Hát csakugyan az ón jó bátyámról 
hoz hirt?

részesítik előnyben » Scot t-f éle R m n I s i o-t 
a ki zönsvges csukamájolajjal sgumUu? Mert a 
közönséges csukamájolaj rendesen emész esi 
zavarokat időz elő ős a szervi zet a csukamáj­
olajnak Qí-ak igen parányi részét képes magába 
felvenni, míg a 8 o o t t-f él e Fmulsio b a.n.a 
Csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévén 
ceztva, még a leggyengébb gyomor által is 
könnyen emósztbeiő. Ennélfogva a csukamájolaj 
oly Óriási táp és gyógy ereje teljes mértékben 
javára van a szerveseinek és uj erői qj eletet
oíe-til. A Scot t-f éle Emulsio valódisá- !

gának jele a „hátán nagy csukahalat
vivő nalász“ védjegy. ■»■■•■ ' ■'-----

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 fflll. levélbélye# 
beküldése ellenében mintával bór- 
mentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL „Várni 
• BUDAPEST, IV„ VÁ0Z1-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 9 kor. £50 fillér.
-5^. Ki pható minden |yógyszertár att. ^5,

Hamburgi tea raktár.
Mint a Gottsohlig Ágoston budapesti 

tea-nagykereskedő cég volt hivatalnoka, ősz- 
ezeköttetéseim révén sikerült H. 0. Buhle 
hamburgi tea behozatali oég kizárólagos rak­
tárát megszereznem. így azon kellemes hely­
zetben vagyok, hogy teáimnak közvetlen 
jutok birtokába, s az utolsó évi termést ere­
deti árakban árusítom.

Ál-jegyzék:
1. ez. Gongé finom kelemes zarn vtu K 
% ex. Móráig igen fin, eréa zamatu „
3. ex. 6onhong erfis zsmatu „
4. sz. Ceylon Ast- legf. nagyon erős „ 
8. ez. Pakling aiválé fin. aamato
6. ez. Mandarin kis levelii legfn. „
7. ez. Valódi orosz Caraván tea »

teák királya . . . , „
6. sz. Peoco virág legfinomabb „

Vegyltékek.
Mandarin vegyitek legfinomabb K. 
Császár vesyiték legfinomabb „
Orosz vegyiték

1 Mlo
5.60
8—
8—

10—
12—
14—

18—
20—

13—
14— 
20—

Annok Sándor,
fűszer és csemege kereskedése Piac 

és Szt-Anna-iitca sarkán

— ön™ tehát tudja asszonyom, hogy 
hol van?

— Igen.
— Elmond mindent?
— Mindent. Csakhogy ez diszkrét de- 

log. Más nem hallgathatja, amit elmondok.
— Ágnes asszony előtt bátran beszól- 

hét ön asszonyom. 0 az én bizalmasam, 
meghitt, hűséges dajkám. .

— Még Ő előtte sem beszélhetek.
—- Ha mindenáron úgy akarja, akkor 

kérem, tessék átjönni a kis szalonba, o t 
háboritlanul s tanuk nélkül beszélhet ön.

Magda felvette a gyertyát Elől ment 
és bevezette a váratlan vendéget a kis 
szalonba. Ágnes asszony pedig egyedül 
maradt. Másik gyertyát gyújtott s azon 
kezdett töprengeni, vájjon nem volna-e jó, 
ha közel menne a kis szalonnak tofifalihb 
az ajtajához. Ki tudja, milyen járatban van

Amíg ezen gondolkozott, lépteket hal­
lott Valaki a terraszra jött. Kiakart men°J* 
hogy megnézte ki jár ott. Nagy meglepető- 
eére hirtelen az ajtóban termett egy ’
váratlan, de kedves és nehezen várt ve 
dégi Károly bácsi. (Foly1» köv.) I

KEK ESEK 800 négyszögöl"” telkei v»gy
megfelelő épület*, » Szécj?°,hÍL"’b he*t 
vagy Varga-kert elején. - KrvAezm Vhtt ,
Vám ..4a. *7 _ • L-’fllMiaKtAniilfllöOÜ» v9v4

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raMaramat,
valamint motorfizemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig friss on pergelt

kávéimat,
mely írre, aromára éa zamatra feliil- 

ilhn .múlhatatlan. lra-'haté ■

Félegyházy János
finmei és Trieszt! ki-
fóbehezaUH iUletében

I dk. 
06 f, 
10 „ 
10 „
II „ 
14 „ 
16 „
30 „ 
24 „

14 t, 
16 ,. 
24 ..

lliii»%i^iiinsr^nirimnssrbnirrinr •*——• - > vx- v ?J.'

Äälaode féOilí

diszmű i; ajándék
tárlat.

Fényesen s a mai kor 
kívánalmainak minőén te­
kintetben megfelelő üzle­
tem berendezésére hívom 
fel a m. tisztelt, közönség I 
szives figyelmét

Óriási méretű helyisé­
gemben a legfiinomabb 
ízlést is kielégítő minden­
nemű áruk, a leg választé­
kosabb és a legszebb kivi­
telben szerezhetők be.

bámulatos olcsó árban,
Állandó nagy raktár: f

f^ajofíka, faycix, f
cbloa€zö$t dísztárgyak- \ 
bő!, faltok, virágvázák, remek kivi- f 
íelii író- s tiűíiányzőkészM.

A legfinomabb porcéi- ? 
lánbdl: kávás, teás, uzsonm és j 
asztali étkészletek.

Mindennemű
I ■ 11

-iitoza sarkán,Minds

asztali üveg kosztotok
legegyszerűbbtől legflnomabbig.

Evőeszközök
chinaeztist, alpáccá és nickelből.

Asztali és íííggőlámpák
óriási választékban.

jflenyasszonyi kelengyék
Midőn a, n. közönség 

szives figyelmét felhívom 
emeleti tükör salonjaim 
megtekintésére — vásár­
lási kényszer nélkül — s 
további jóakarain támoga­
tást kérve

teljes tisztelettel

Lány Sáiydor,
üveg- és porcellán üzlete

Debrecen, Plao és Hatvaui-u, sarok.

* fi m ‘I “ —' f.̂QJ
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Főraktár Debrecenben
Téth Béla gyógyszertárában.

Ä szövetkezés éré! Takarékosság a jólét alapja.
Aláírási felhívás.

4 ki Aknák pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházaaitani,
A Li ÖLVÍliódUni akarja magát.
A ki házat, földet akar szorozni olcsó kényelmes

lefizetésre.
A ki őre?, napjaira betegségére nőm akar miera eze

mini, idején gondoskodjék és lépjen be a

NÉpsegelyző Baok
m. sz. most alakuló H. évUirsulata tagjai soriba 
erejéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gyerekekre, kis Jövedelmű egyénekre való 
tekintettel már

befizetéssel is be lehet tagul lépni.
Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt 

kaphat, meri társulataink 6 és 12 évesek.
Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet 

bólénk int, mely befizetés az év társulatok lejártáig oc\ 
1.759,000 K. befizetésnek felöl meg, mely összeg után 
a társulat tagjai 6°/0 kaszoneredmónyben fognak ré­
szesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor. kölcsönt adtunk
ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NEPSBGELYZ0 BANK no. sz.
helyilégeiben Piao-n. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOM A HID Y ELEMÉR

Haido vm. 6s Debrecen s;- kir. város v. tnliplnji elnök
OF.RÉBY PÁL 871B

löidbiriokos ügyvezető igazgató.
Or. WEIS JÓZSEF FÓRRA! ERNŐ KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos füldbirt. a!elnök nagykeresk. alelnőK
Dr. Balkányi Emil Békés Laios Dr. Kun Béla
Or. Berger Andor Dávidházl Kálmán Békén Emil
Somossv László Lapmrccht Frigyes Ltiaztig Dezső

" Werlin Sándor Dr, Varga Elemér
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Oymcsíny Béla Trigárszky Emil Ungár J«e6

Orosházi Kenyórsötöde
és Élelmezési Csarnok

A nagyérdemű közönség kényel­
mére fiók üzletet nyitott a város külön­
böző részein.
Árpádtér 18. sz. a. (Mório-telep.)
Csapó n. 37. sz. a1 (Burgondia-u. sarok.) 
Booskay-tér 1. (Ceglédy-ház.) 
Mester-utca 46. (Hortobágy malommal 

tizemben.)
Szt.-Auna-utca 49. sz. alatt.

Sok pénz megtakarítás a háztar­
tásban, a ki ar. orosházi sütődéből a 
legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

^Dented vegyiték:
kipróbált általánosan sze­
retett! minőség, szép szí­
ne van, aromája felül­
múlhatatlan, 1 deka 20 f.

éretett
te tea, főzete gyönyörű 

I piros szinti, kevés kell 
belőle. 1 deka 20 fillér.

%zr_a__i— kedvelt minőség 1 dekaJnanoarui tea 20fiiiér.
olcsóbb
fillértől

Ajánlom továbbá többi 
minőségű teáimat dekája 6 
feljebb,

Rún)ok:
ötó», Brasilia, Jamaica, 

kisebb és nagyobb üvegekben 
Jetányee ártsa.

Deutsch Lajos
S55S Plao-nto» 38. a főpest* mellett “~

•70

Eladó birtok.
Debrecen várostól 1 órányira vasút 

állomástól 20 percnyire

760 hold tagbiriok
dohány termeléssel, 40—50 holdas 
esetleg kisebb részletekben is I2(jfi 
négyszögöles holdanként 240 fonni 
javai eladó.

el
kevés
let vásárolható.

Felvilágosítást ad:

&s8 Debreceni parcellázd V Halat,
Debrecen, Piac utca 83.

Eladó birtok.
Nádudvar határában 100 hold 

kitűnő szántóföld, épületekkel, a 
városban úri lakással, kedvező fel­
tételek mellett eladó.

Cim a kiadóban. *«i

„Feoyö-BorszeSz“
(sósbamess havasi fenyöklvonattal.)

Bámulatos az a páratlan siker, mely a Kortiíly- 
fél« ,.FENY0-B0nSZBSZ" már egyszeri haszná­
lata után. elérhető, Felülmúl ehohnrcvneiíl 
minden eddig forgalomba hozott «UoiíUI íCotl! 
mert ner csak magában foglalja azoknak min­
den jó t"::ifdonságait, hanem a havasi-fenyő- 
balzsam dús erejének szerencsés hozzáadása 
óriási mértékben fokozza hutását. A Fenyő- 
borszesz úgy külsőleg, mint bel öieg biztos eiod- 
ménynvol használható s mint ilyen nélkülözhe­
tetlen báziszer. Csak egyszer próbálja neg, soha 
sem fog mást használni mint a Kortialy-féle 
„FenyŐ-Borszeszt", valódiságát minden üvegen 

látható védjegyem igazolja.
Családi üveg 1 K. 80 fill. Nagy üveg 90 Mér. 
Közép nagy üveg 60 fn kis üveg 24 fill. Kapható;

un hálovlts Jenő gfópzerísznél Oetocen,

* - • - í - •• 1 xi.íA ^ ' 5 qv" >^4,;

Borsos Kata dlszmfi és férfidivat üzletét
megvásároltuk és

JannBr l iff aar »ssaees áruliíü^.
mint n&ciiparcikkek, dlSznjü tárgyak, férfidivat cikkek 
dobáoy- és Szivartárcák, Valódi orosz kalócSsjik, 

Pless-félc kalapok, lószerszámok stb.
iftftKxtdeBt áron el lesznek adva.

Wallcrstein falop F13*»
Egyháztér, Nagytemplommal szembe.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó utca I. szám. Piac utca 14. (sarok) Hajdú ház.

1907. január hó 1-ével kendi meg működését Minden évtársulat 5 évre alakul.

£gy torzsbetét 50 jilL mely hetenként avagy havonként jizetenoo
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési

lapok utján teljesíthetik.
Am eddigi tagok azáma 430 kik »iYO törzsbe- 

tétet jegyeztek, a mi óvj 82,420 korona vagyis 412,100 korona befizet esne 
felel meg, egy óvtársulat tartamára.

HHlaatóleiaa *«*eaE;ai1»e*<6* (50 fillér, —25 kr-) utáii 100
korona kOleaOn veheti fel, mely ®0 »1- 
lérben benfoglaltatik az kamat la. Tehát külön 
kamat nem fizetendő.

Betétkönyvek a mai naptól kezdve 9—11-ig délután pedig 8 o-ig inté­
zetünk helyiségében a jelentkezők részére kiadatnak.

Dr. SeöllőS Dezső, Kozma László. Tbieszeo Artbúr,
jogtanácsos. elnök. ü"yv. igawrat7.
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Legjobb szabású
_ glace, svéd és szarvasbőr —

’ösztyük
lön Sándor
keztyfl, kötszer és or­
vosi müszertá rában

BRECZEN,
**'■ o-n. 12. (Stenolnger-báij

iraBiSEnarvsa

Űzi
7K

zonyi kelengyék és ajándéktárgya’. 
-nagyraktára. **—*

&

63

aszanyitzky Endre
Debrecen, Píac-u. 57. 8267

Ajánlja a legnagyobb
választékban és a 
legjutányosabb árak 
mellett Ditciá:", Brun» 
ner és hazai gyárt­
mányú asztali t'uggfi

lámpákat
Astral, Meteor, Ap- 
polo, csoda, nap, vil­
lául, petróleum 6$ 

, szesz Anergazógdk- 
4 kel. — ; Lgysrintén 

porcellún és angol 
-1 ’ ‘ fayanze, tea,

kávé, inocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztal) cognae, 
ée UkSrf-s üveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz és 
ehinaezüet új­

donságokat,

zongora- és hangszír készíti * 
ajánlja legjobb gyártmányé

5: zongoráitpiaQÍQÓit
Valan)li)t hegedűit.

Mint a „Tbt Granjopboo aod 
Typewriter Ltd“ cég Sebteeze* és 
vidékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek Ismert graroapbopjait és nagy 
választéki: lemezeit» , ,

Mindennemű zonqora és hangszerjavi- 
tást úgyszintén hangolást mérsékelt árban 
eszközlök. — Zongorák és piaoíoók 
jtitáovos ár npelíett bérbe kap­
hatók.
Üzlethelyiség Szt.-Anna-utca 3. szia

forintért és f eljebb ké­
szítek mértéit után re­
mek kivitelben, divatos 
férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat, finom 
gyapjú szövetekből.

Klein Adolf S rSoSÜí

mm
Vidéki megrendelések pontosan és gyor

ean teljesittetnek.

Árjrizékkil klyinatra bérmen ve szolgai.
Vendéglői 6s kávéházi felszerelések.

"Ilim »iV f JiriuTIIlMíiillliilili
Hirdetések Ä“:
„DEBRECENI UJSÁO“ részére a kiadó­
ul v Italian, Lampreoht-ház. Plaoz-a. 42

m ■ n am M i

!a Harn)at-Créroc
arcszépltő és bőrápoló kenőcs,

mely teljereu ártalma.tlan
és sem higanyt, séta »linót 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő aiait megszüntet 
mindenféle pzeplöt, májfol­
tot, pattanást, bőratkát, 
(mitesser) s bdrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává. 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Cráma 1 k.

Készítőhelye s főraktár

M1HALQVITS JENŐ gyágyt?ra

Ziíahy ée •
ségáről. Non

épei, tanúskodnak a kendőző szerek nélkuJőzhetetlen- 
phis ultrája a szépitőszereknek az ártalma« 

anyagot net t tartalmazó ■-......-
.szépítő Sí irak, szappan stb. minden szeplSt, bffr

“ __---- — csúnyaságot levesznek az arcról.
•erem a— «r—«• Nomfogó hafjestM (restorer). Tessók 
arckenőc 4^5— megpróbálni, ha nem használ, árát

-----  . . . „ *r> l«tiráit gyógyszerész, mülabor*.yninden kibúvó aélkül vi.uaadom BC a hasonnevű párisi labe-

J'KJIJP-1.. P inT~"rir~caa minden jobb yógyszertárban.

Maliid

vei N^pfeaii^
»na.«- T^itja meg.

IM. évtarsulatát ISO«- e*’.1000 ,e«éw« »» - eao,'
melybe tagok Mentikor beiéphetaek, £ *«£ «*$ g* * „ » «seeg ai ívW,*. W..«

A vidéki tagoknak a pénz be .macs F . -tálaa Go -o : iSvedelmexnek.

a ,5«,ba$ót.u «*»HI .ggoio, óbb kamat mellet már most adun*.
-B ....

®aöT a kamat is benfog^ltat , . bármely nap JéleWtt vagy délután az intézet helyiségében
. i-r társulatba va ó belépésre, vagy kölcsön iránt oai.n y .l"|.Jelentkezések a negyedik évtársulat iDÜÍCtébCO >5Z»<Ö2öSl}$tOK.

Piac-ütca 26. Szán), fotozSd« BRUCKNER ernö,
dr RÉVI NÁNDOR, elnök-

jogtanácsol- 0OYVEZETÓ VAUSTTMANY : fiRÓSZ NAGY FERENCZ.
no FERENCXY ti* UuA,

HEGEDŰS SÁNDOR,
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AFBé EÜÜ3BTÉSBK.
Díj* 10 enóig 4» fillér, minden további seó 
4 fillér v<jrU«&éb betűkkel nyomtatott exó 

- . 4 krajcár, 8 SUér.

VIDÉKRŐL beköltözött úrnőnél telot* 
vacsorát esetleg teljes ellátást ,rAx: 
Értekezni lehet Kigyó utca 43.

ebed,

9599

Levélkéül tadakozódásekra penUsan Tito- 
ka a szükséges postahelyei ke*

küldetik.
c Apró hirdetések előre fizetendők, o

Levelezés*
TŐKEPÉNZES ur szép növel óhajt megismer- 

kedni. Cim Állandó, főpostrostant.__________ _
MELYIk intelligens úri ember lenne gavallér 

barátja egy fiatal szép barna nevelőnőnek az 
írjon ncyelőnő címen a főpostara. Kérem je* 
lezni c lapban.

“kNMÖLY”BÁRATNŐ‘‘' címen levél ran a
kiadóba.

ILLATOS CIPRUSOK "TÖVÉN“' óimén levél
van a kiadóba.

MELYIK ur volna hajlandó fiatal asszonyt 30 
korona kölcsönnel kisegíteni megjelölt időre, 
levelet a kiadóba kérek „segiteük őt“ jeligére

Ajánlat.

KOSSUTH utca eleién legtöbb helyen kiadó 1 
fűthető, redőnyökkel zárható km bolthelyteég 
havi 20 koronáért. Értekeshetni Kardos László­
nál Kossuth utca. 9865

LEGNAGYOBB harisnya raktár legolcsóbb arak
mindenfajta női, férfi és gyermek kötött ha­
risnyákban Márton Gyula divat es rövidáru 
üzletében. Piac-utca 9. Harisnya kötések és 
fejelések elvállaltatok. 972b

Kereslet.
VARROLEÄNY kárpitos műhelybe imul M- 

vétetik. Bntorüzlet Piac ntca 71._______ 9937
IRODAI gyakornok felvétetik Ullmann Saladra

fiiagernagykereskcdéeében Piac utca 81. 9930
ÉGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 

Ott Károly üzletébe. 9**&
ÜZLETI kocsit keres 

Élesztő raktár.
megvételre a Központi8 9949

KGYT jó családból való fíu tanulónak felvétetik. 
Krausz Gyula kézimunka üzletébe Kossuth-
utca. _______________________________^9_?

KIMÉRŐ felvétetik a Szilágyságba Csapó-n. 7.
ELVÁLLALOK elegáns kosztümök és báli toa­

lettek készítését a legelegánsabb kivitelben. 
Simouffy utca lg. Kereszt épület. Éliás Amália. 
Ugyanott tauuló leányok felvétetnek. J)848

HÁRÖMSZOR-párolt legfinomabb Savoly féle 
kölni viz, kis üveg 60 fill., nagy üveg 1.20 
fillérért kapható Stem József és Testvére 
kefegyár rt. városi raktárában Piac-utca 
22. szám. _ 98ßfi—9

l KG. nagyszemü Maróni 16 és 20 kr. 1 kilo­
gramm hagyma 6 kr. Glück Izidor fűszer és 
seprű kiviteli üzletében Péterfia utca 76. s& 
Ugyanott káposztás és boros bordók kapha­
tok. ___    9919

A ,TÜZ OLTO“-hoz címzett kisvendéglőbón, 
Csapó-ntca 37. szám, igen jó házi koszt kap­
ható ott helyben, mint házhoz hordva. Havi 
:ibonensck ebéd vacsorára. Bessenyei István, 
volt Bocskay kerti vendéglős. 9935

JŐ családból"való fin hőntée tanulónak felvé­
tetik. Baross utca 11. az. Teach József hen­
tesnél. __________________ 9950

FIATALABB segédet a rövidáru osztályhoz, 
esetleg azonnali belépésre keresünk Bosznay 
j, és Társa, Debreoen Koesuth-u. o, woo

Eladás.
ELADÖ HÁZ: Csajxi-u. 34., hozzá tartozó

__________ 1S06 novemb&r
TISZTA izü ujbort adok el, litorje~l2~kT~v 

utca 5.____________________ ' ggP"
HÁLÁPüN 43 hold föld kaszáló

kiadóban. ‘ Llm a

fiz o. nagy. L itt. ttszfokíli 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fcrencz jözsef-ot l «, a.)

nyngdijjogoenlt állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben 

úgyszintén 8b65

törlesztési kölcsonögyckben
díjmentes ittilgazltissal és laaáesstii szoty

Váleoxbélyeg csatolandó.

HAT iparos segéd olcsó ebéd kosztét kap Lo- 
rántfiy-utca 38. ez. _____ _____ _ 99ö9

NÁGYFIZETESÜ varróleányok azonnal felvé­
tetnek Schwartz Eszti József királyi herceg- 
utca 8. 9961

JÉGSZÁLLITÁS. 800 szekér jégnek beszállttá- 
Fához fuvarosokat szerződtet . Áron Miksa. 
Széchényi utca 13. 9960

KOSZT. Vidékről bejött urinőnél Ízletes házi­
kó sztot kaphatnak havi abonánsok ebód ós
vacsora 20 írt. Cim a kiadóba.____________9957

kiadó. Nap-utca 
9958

ÚGY utca bútorozott szoba 
23. szám.

j|SEO 0 E S S I O S
Inga és salon órák, pontos 

bVf zsebórák és szép ékszerek leg­
olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

X ; órásnál Debrecen, Piac-utca 42

' ■ l '" JüHások legolcsóbba» jdtllUssil.

földjével vagy a né 9881
SZŐLŐÉtelepítésre igen alkalmasszólófóldből,

még néhány 800 öles parcella 200-250 frtért 
eladó. Közel a városhoz, hoves ut medett. Lrte-

szám alatt batulso 
9840

kezhelni Rákócy utca g. 
lakosztály.

HAJNAL utca 
kiadó.

5. ez. vendéglő eladó
9874

KÉT csinos asztali lámpa eladó.
hivatalba.

Cim a kiadó-
9817

HOMOKKERT L járás, 3. száma, özy. 
Jánosné-féle ház az Erckopoiso gyár 
eladó. 1463 négyszögöl épületekké

Bihari
mellett

6956

GÁZMOTOR 6 lóerő egész uj kitünően működő 
olcsón eladó, Bethlen-utca 32. 9982

Árverési birdetn>éD¥ -
A „Takarék- és Hitelintézet* 

r.-t. zálogházában 1906. óv náitmi 
havában elzálogosított, illetve 1906 
szept hó végéig lejárt 3965—5785. sz. 
arany, 2812—4169 sz. egyéb ingó ég 
a három hónál rövidobb idő alatt 
lejárt 10052, 10141, 10247, 10392, 
10674, 10902, 10917, 10944, 10983, 
11130, 11189. számú zálogtárgyak 
közül azok, a melyek ki nem vál­
tattak, vagy meg nem hosszabbit- 
tattak, 1906. december hő 13-án dél­
után 2 órakor a zálogház helyisé­
gében elárvereztelek.

Az igazgatóság.

Aláírási felhívás.
A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet

«nérMlrt, »»tattó » Ur- város közönségét a n

m

Isi jl

fi

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők,házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

20 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első Elektrotechnikni Vá- 

stt, T” óv ári L. Debrecen Koseuth-n- 1., a« 
ii ivarban. __ ______
ÖAR1SNYAKÓTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris- 

nyák köióso 6b fcjoléK6 folvítll alt ülik. TjGIIv úts 
tiíanilnél l>ebreren1 Tíb7-á palota. ^118

A Polgári Takarék- és Segélyszövetkezel
VTik ATtlranlate - bb alapszabályok módositása kövefkeztében — már hat évre alakéi, mi által »tagokns. 
'•hetévé

tarthatnék Igényt az alapszabályok föltételei értelmében, Jellílogos 
oSnképen P^iTugyanéi has* Mlér heti torasbotét alapján 120 koronát kaphatnak.

H Polgári Takarék és Segélyszöwetkeset
az elmúlt 10 öv alatt ... .7 millió 600,000 korona hitelt folyósított tagjai részére.

A szövetkezet tagjainak száma az 1006-ik évben belépett 1162 taggal 2801-re szaporodott, » 
cg 006 törzs betéttel segítik elő az intézet alapseahalysserii céljait.

A ssövotkosat kölesönállomáiya a sál napon ______
PIT Egy millió 302,000 korona "M

«■ *—«ÄsartttBi SÄiirÄVÄÄÄ* i*-

a t&lik kSsött felossUtik , • e><Ai%wKw»*wavi maim ssaáA kMesonok folyösitásáuti a lSSÍa!Sí? «Ev-A»*** t*1®^
AaoslUsD*, hanem apfezriae kamatviezoTiyaibos kölest a lcgrn éraékel tobb kamatlábat 154161

kr Igazgatóság határenaU értotaébon a« nj ^«^rsnla^Ultpé^ tagok már nil
Igényt tarthatnak kölcsönökre, a nélkül, hogy a íolyé év elmúlt heteinek hetétől levonásba
a felek enlasztásl illetékkel terheltetnének. __

Vidéki tagok befizetéseiket kéretentve, oheenek -tjén teljesíthetik.
A Xi-lk évtársnlatha valé felvétel Iránt Jeientkezásek az Intézet helyiségében

BPlae-ntca! (Hart»te|n-háe) äAä** *®1J esitlteto
Kelt Debrecenben, 1906. éri október hé 13-éa. .

„Polgári Takarék, és Segélyszltoetkezet Debrecenben
Rásó dyúla,

We&zprén?; Zoltio, tir. tená#*cs, elnök. Kát* JaKao.
tísjduvármegye és Debreeen város q. FrC0nd Jenő, alelnök. ügyiesoto-ig-^»

J főispánja, elelnök. WT’ rreuV«
i*. jegyző, jogtanácsos.
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Szabó Lajos Fiai cég
—m Debrecen, b»—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, os pke és szövet 
függönyök, applikált stórok.

Agy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok, 
paplanok, raatrácok 

Kész női- és férfi féké nemfiek 1 
m Menyasszonyi kelengyék.
jutányos szabott árakon beszerezhetők 

Kirakataink állandó» a legutolsó tóiatot tűrt#«* hl

j gyárosok kereskedőn 
ipáio»uü részére— 

j szükségéi klisék elő-
| állításán elvállalja — 

Májnál Gyula
I üebreceu, Put oto* 9. sz.
j a tűsek .ívnme kcpes- 
Iseueert iv.iüas rallal- 
♦atik. -lefon 412.

Kosztom 45 RCzba SZÖVI 

896 Velezek, Barhetefc. .
Selyem és Szövet

BLOUZOK
Bagy választékban

KONTSEK KORNÉL
116; üti úri divat áruháziban

ktaa, Kossidh-uica 1 stis.

yinbk kivánaiid készséggel kéldclsak.

SZŐKTiSHáZ'
Szőnyegek 

Posztó függönyök 
Plus- és Selyem függönyök
Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők
Flanelltakarók
Bútorszövetek

óriási választékban 
kaphatók 8TO'

gosznay 3. és Társa
szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

yáztdrtási és gazdasági
n legfinomabb kivitelben.

Festő ecseteket 85SS.SÄ
a legdivatosabb

fésűket, hajtäket, mosöószivacsokat
solingeni beretvákat,

illatszereket, szappanokat,
a legnagyobb választókban ;uil

Stern József és Testvére
kefegyár r. L

Városi raktár Piac-utca 22. száza.
ms

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

Piac z-u toza. Saját 
Elfogad betéteket

ház.

Kereskedelmit végzett fiatal embert 
kezdő fizetéssel

Takarékpénztári könyveozkákr* éa Okeiiessá»
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelesvényekre és folyószámlákra i
legelőnyösebb kamatláb mellett

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérüknek ée klvatalnekeknak

Kölcsönök
tőzsdén „
valamint

Értékpapírok , ,
crcpcnzek és kflMM« bankjotfok beváltása és
eladást.

Hitelrészes
csoportbeli válték leszámítolása «388

Kölcsönöket ad
n ugdijkepes koztlsztvlseléknek 10, 13 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árakat és terményt sálit raktáraiba ée azokra
előleget to nyújt

A Magyar Klr. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárusitó helye.

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
divat és szőnyegárává*.

Nagy választék
Mosó velezek,- flanelek,- 
posztók,- selyem kelmékben,

Jäger alsó ruházat,
Flanel takarók, lópokrócok, 

linóleum gyári árba».

I Jegyzett értdkaplrokra, záloglevélre 
nt vidéki pénzintézetek részvényeikre.

fis

BMY ellen özeméi több ki- 
X- váló orvos és tanái'

ajánlja 6a rendeli be-EJ 35 legeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmort legjobb gyógyszert
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 9 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Telefen 496. sí. Egyedüli készíts

„„ Grász Jíagy Ferenc
gyógyszerész. Bfcbrecea.

„Irány Egyszarvú“ gvógysrertár.

fölvesz
debreceni €&ső, Takarékpénztár.

Karácsonyi vásár.
ji legújabb modern arany ős ezüst briliáns ékszerek

alkalmi tárgyak.
Férfi Oöl filoon) zsebórák I :goksóbbao beszerezhetők

a már 21 óv óta fennálló és megbízható

zz 9 l >| • « n,; I.; j r. I • ló |0

Kostya János

;' *.vn!ia :i:;n <'
" “l«»Mv ^;nvr/v vf. - w. *t< IM v «tf* i /*> '• ««W «. \

ékszer üzletében, Debre­
cen, Szécbesyi-ntca I. sz. 
a ref. kistcmplom mellett

Javításokat, n,«reodelóseketaltíolcsóbb árért pootosao készítem.
Lelkiismereti s kiszolgálás.

Kéreni an. é, közönség b pártfogását. — Tisztelettel
Kostya János.

I
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Debrecen
Fcooili 24 év«. Feooill 24 éve.

p$gT Csoda szép tüzü tiszta brillláneokl!
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Meglep© ©lessé érák XI
Megérkeztek a legszebb ejdonségok.

Ásztaiosífiiiiieiy áftelyezés,
Rákóezy-u. fi. sz. alól ros

müasztales műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok. 

Tisctei eltel
Sy7«»'WJ8Íi.<r!6» eeW **•«*

müasztoloB, Cserepes ntca 17. ez.

Nincs többé szobafüst.

Jem-féle kéménytől
"OldÓ" minden kéményt megjewiL

Tnd«n kéményt ittunk IlCSSällltOtt OlCSÓ
Kapható LúkácS VilnjoSijál Hatvas±
My-

X 1

<t'íí ti
<& ■

Két üzletem egyikét Csapó-ntea sarok és kenyér-piac-sarok alatt levő

Maradék áruházai
vtsszavonixatatlftBixI feloszlatom,

Li összes árak nagyon ölesen lesznek eladva. w

Lőwy F.
PUe-otca 94. máid.

Fehértó szálloda mellett.

let F© 1 0 s se 1. se», tt sät
Wyowitfflk.» Vnrfw»"rtgéBan » kkaanUlik flm ömü!h)


